河  北  建  筑  工  程  学  院
       二○二○年硕士研究生入学考试自命题试卷      A  
考试科目代码    907    考试科目名称    工程经济学     

17、根据工程经济学理论，利率的高低取决于（     ）。

	A．影子汇率   B．社会平均利润率   C．资金供求情况   D．通货膨胀   

18、项目经济评价的动态评价指标有（    ）。

A. 净现值     B. 净终值    C. 净年值    D. 投资收益率

19、下列项目属于存货范畴的是（     ）。

A. 应收帐款        B. 外购燃料               

C. 临时设施        D. 低值易耗品            

20、下列固定资产折旧方法中，属于加速折旧方法的有(   )。

A．平均年限法    B．双倍余额递减法

C．行驶里程法    D．年数总和法

21、企业作为筹资主体时,内源筹资资金的来源有（    ）。

A.留存收益       B.债券筹资

C.普通股筹资     D.应收账款

22、下列经济效果评价指标中，属于盈利能力动态分析指标的有(      )。

A．总投资收益率         B．财务净现值     

C．资本金净利润率       D．财务内部收益率       

23、工程项目的基本经济要素具体包括（           ）

   A．投资     B．成本及费用       C．收入    D． 利润和税金

24、在下述各项中，属于不确定性分析方法的是（        ）

A.价值分析    B.盈亏平衡分析      

C.敏感性分析  D.概率分析     

25、在下列各项中，属于流动资产的有（      ）

A.存货     B.应收账款     C.应付账款         D.现金   
三、判断题（共10题，每题1分，共10分；正确的请在答题纸对应题号的括号内填√，错误的请在答题纸对应题号的括号内填×）
26、计算利息的复利法比单利法更符合资金的时间价值规律。（  ）
27、当财务分析和国民经济分析的结果不一致时，应优先考虑财务分析的结果。（  ）
28、投资大小是影响基准折现率的主要因素。（  ）
29、价值工程是一项有组织的活动。（  ）
30、不确定分析一个重要的作用就是通过找到风险所在并加以控制以提高项目的盈利水平。（  ）
31、对非常规项目来说，内部收益率是唯一的。（  ）
32、在价格一定的情况下，盈亏平衡点的销售收入越大，表明项目的风险越小。（  ）
33、建设项目财务评价是从宏观角度进行的经济效果评价。（  ）
34、在建筑产品成本中，固定成本与产量有关，变动成本与产量无关。（  ）
35、某方案的净现值为零，则该方案的内部收益率为零。（  ）
四、简答题（共4题，每题5分，共20分）

36、工程经济学的具体研究对象是什么？

37、资金成本的含义及构成？

38、什么是敏感性分析？

39、什么是现金流量图？它包括哪些要素？
五、计算题（共5题，共55分，其中：第40、41、42、44每题各10分，第43题15分；计算结果四舍五入保留2位小数，复利系数i=10%见后附表）

40、某公司第一年初向银行借款100万元，第一年末又借款100万元，第三年年初再次借款200万元，年利率均为10%，到第四年末一次偿清，按复利计算应付本利和为多少万元？（要求画出相应的现金流量图后，再计算）
41、某投资方案的数据如41题表所示，基准收益率为10％，试求

１）画出该方案的现金流量图；

２）计算净现值和内部收益率；

[(P/A,15%,9)=4.772;(P/A,20%,9)=4.031;(P/F,15%,1)=0.8696; (P/F,20%,1)=0.8333;(P/A,10%,9)=5.759;(P/F,10%,1)=0.9091]
                      41题表
年末

现金流量（万元）

0

1

2-10

-2500

-2000

1200

某施工机械有两种不同型号，其有关数据如42题表所示，利率为10％，试问购买哪种型号的机械比较经济？

                         42题表                                单位（元）
方   案

初始投资

年经营收入

年经营费

残  值

寿命（年）

A

120000

70000

6000

20000

10

B

90000

70000

8500

10000

8

43、某企业生产某种产品，设计年产量为6000件，每件产品的出厂价格估算为50元，企业每年固定性开支为66000元，每件产品成本为28元，求：

1）企业的最大可能盈利；

2）企业不盈不亏时最低产量；
3）企业年利润为5万元时的产量。
44、某项目有两种投资方案，若两方案寿命周期均为10年，基准收益率为10％，数据如44题表，试用年值法比较两种方案的优劣。

                      44题表
[image: image3.png]AR | BE T | FE B | i Oufh) | ERE (T | BECD
A 15 5000 70 13 0
B 12 4000 70 11 0





六、案例分析题（每小题5分，共30分，计算结果四舍五入保留3位小数）

45、某企业拟建一座节能综合办公楼,建筑面积为25000㎡,其工程设计方案部分资料如下：

A方案:采用装配式钢结构框架体系,预制钢筋混凝土叠合板楼板,装饰、保温、防水三合一复合外墙,双玻断桥铝合金外墙窗,叠合板上现浇珍珠岩保温屋面。单方造价为2020元/㎡。

B方案:采用装配式钢筋混凝土框架体系,预制钢筋混凝土叠合板楼板,轻质大板外墙体,双玻铝合金外墙窗,现浇钢筋混凝土屋面板上水泥蛭石保温屋面。单方造价为1960元/㎡。

C方案:采用现浇钢筋混凝土框架体系,现浇钢筋混凝土楼板,加气混凝土砌块铝板装饰外墙体,外墙窗和屋面做法同B方案。单方造价为1880元/㎡。

各方案功能权重及得分,见45题表。

45题表
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请就下述问题作答：

1）简述什么是价值工程；

2）简述价值工程中所述的“价值(V)”的含义；

3）提高价值有哪些途径；

4）计算各方案的功能系数；

5）计算各方案的成本系数；

6）通过价值系数选择最优方案。

复利系数表i=10%

年限

(F/P, i, n)

(P/F, i, n)

(F/A, i, n)

(A/F, i, n)

(A/P, i, n)

(P/A, i, n)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

1.1000

1.2100

1.3310

1.4641

1.6105

1.7716

1.9487

2.1436

2.3579

2.5937

2.8531

3.1384

3.4523

3.7975

4.1772

4.5950

5.0545

5.5599

6.1159

6.7275

7.4002

8.1403

8.9543

9.8497

10.8347

11.9182

13.1100

14.4210

15.8631

17.4494

0.9091

0.8264

0.7513

0.6830

0.6209

0.5645

0.5132

0.4665

0.4241

0.3855

0.3505

0.3186

0.2897

0.2633

0.2394

0.2176

0.1978

0.1799

0.1635

0.1486

0.1351

0.1228

0.1117

0.1015

0.0923

0.0839

0.0763

0.0693

0.0630

0.0573

1.0000

2.1000

3.3100

4.6410

6.1051

7.7156

9.4872

11.4359

13.5795

15.9374

18.5312

21.3843

24.5227

27.9750

31.7725

35.9497

40.5447

45.5992

51.1591

57.2750

64.0025

71.4027

79.5430

88.4973

98.3471

109.1818

121.0999

134.2099

148.6309

164.4940

1.0000

0.4762

0.3021

0.2155

0.1638

0.1296

0.1054

0.0874

0.0736

0.0627

0.0540

0.0468

0.0408

0.0357

0.0315

0.0278

0.0247

0.0219

0.0195

0.0175

0.0156

0.0140

0.0126

0.0113

0.0102

0.0092

0.0083

0.0075

0.0067

0.0061

1.1000

0.5762

0.4021

0.3155

0.2638

0.2296

0.2054

0.1874

0.1736

0.1627

0.1540

0.1468

0.1408

0.1357

0.1315

0.1278

0.1247

0.1219

0.1195

0.1175

0.1156

0.1140

0.1126

0.1113

0.1102

0.1092

0.1083

0.1075

0.1067

0.1061

0.9091

1.7355

2.4869

3.1699

3.7908

4.3553

4.8684

5.3349

5.7590

6.1446

6.4951

6.8137

7.1034

7.3667

7.6061

7.8237

8.0216

8.2014

8.3649

8.5136

8.6487

8.7715

8.8832

8.9847

9.0770

9.1609

9.2372

9.3066

9.3696

9.4269
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